

一壶茶,几块西瓜,聊聊急难愁盼,讲讲安全常识…… 社区民警的“平安小茶摊”摆出民意民意

白露一过,秋风微凉。夜幕下的新郑市龙湖镇华南城商区依然热闹喧嚣,工地上,小区里,商户间,时不时传来欢声笑语。

夏季治安打击整治活动开展以来,郑州新郑市公安局龙湖派出所马玉璞警务室结合辖区实际,创新推出了“平安小茶摊”活动,根据辖区各行业特点,错峰摆起“茶摊”,面对面听取民情民意,实打实为辖区居民和企业排忧解难。

正观新闻·郑州晚报记者 张玉东 通讯员 王洪岩 文/图

文明郑州

第二季度“郑州好市民”发布 56组59人光荣入选

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 苏瑜)感动来自平凡,好人就在身边。近日,郑州市文明办发布了2023年第二季度“郑州好市民(郑州市文明市民)”名单。经过层层推荐、评选,第二季度,共有56组59名市民光荣入选。

他们当中,有帮助他人,发动志愿者2万余人,举办公益活动600多场,长期扶持172名农村困境儿童的“支教达人”杜明杰;有爱护家园,86岁高龄依然热心服务社区的管城区退休教师王玉民;有见义勇为,4天内连救两人的高新区市民黄山峰;有敬业奉献,帮助近千名受助人员

找到家人的“寻亲专家”赵杰;有孝老爱亲,在自幼身患小儿麻痹症情况下,身残志坚、自强不息十几年如一日照顾父母、爱护儿女的中牟县好媳妇刘爱玲……

这些生活在我们身边的“好市民”,以闪闪微光,传播着真善美、传递着正能量。让我们一起学习宣传“郑州好市民”的先进事迹,用榜样的力量带动更多身边人向上向善,共建共享美好家园、文明郑州!



扫码查看名单



民警马玉璞的“平安小茶摊”

开学季 提升师生和家长的安全意识

一壶茶,几块西瓜,几把扇子,社区民警马玉璞和辅警们或走进社区楼院,或走进企业工地,或走进繁华夜市,与大家围坐在一起夜话平安,聊聊家长里短、说说急

事难事、讲讲反诈防诈……

“辖区企业多,白天大家都比较忙,没时间,所以我们就专门在晚上摆起茶摊,和大家一起聊聊。”马玉璞说,他们根据各行各业的特点,

有针对性地开展宣讲或听取意见。“最近开学季,我们就专门针对师生和家长进行了很多平安知识讲座和典型案例分析,提升大家的安全防范意识。”

工地上 开展防盗、防骗、防火宣传

9月15日晚上7时,马玉璞带着辅警将“平安小茶摊”摆在了辖区一在建仓储工地,和刚吃完饭的工人们进行平安夜话。“工地工人流动性大,工地负责人一定要严格落实主体责任,实时掌握工人情况,同时指定一名辅警对接,协助做好人员信息登记、变

更,还会开展防盗、防骗等宣传。”马玉璞对大家说。

“工地上有没有安全隐患?消防设施到位不?大家都会用吗?”辅警卢泓任指着工地上堆放的一堆建筑材料问,还现场演示了如何使用消防器材,如何进行紧急救援等常识。“千万不可麻痹大意,工

地消防安全非常重要!”

听了民警的讲解和提示,工人们很受触动。负责人刘先生说:“以前只顾赶工期干活,很少有机会和民警交流,现在有了‘平安小茶摊’,我们和民警见面机会多了,也能及时掌握很多信息,学到很多安全常识。”

村庄里 宣讲反诈和交通安全知识

马玉璞根据群众需要,经常把“茶摊”摆在村庄楼院,晚风中和乘凉的村民坐在一起,以更接地气的方式宣讲反诈和交通安全知识。“千万不要轻信他人、不贪图小便宜、不泄露个人及家庭成员信息、不向陌生人转账,记住不好奇、不轻信、不转账,遇见不明情况及时报警,就不会有人上当受骗。”马玉璞通过真实案例向村民们讲解反诈知识,引导大家尤其是老人们及时识别、防止被骗。

“你们平时骑电动车都戴头盔吗?”面对民警的提问,大家议论纷纷,其实大多数人没有养成戴头盔的习惯,总觉得十里八村的,一会就到目的地,戴着麻烦。“戴头盔对于摩托车、电动自行车驾乘人员来说是遇到危险后的最后一道防线,千万不能怕麻烦,关键时刻能救命!”

在辖区一物流企业院内,马玉璞又给广大司机师傅们聊起交通安全。“大家一定要做到不酒后驾驶、不超速行驶、不疲劳驾驶、不

争道抢行、系好安全带,能平安到达才是最好的效益!”为了达到警示效果,警务室还制作了许多卡片和宣传标语,面对面向大家介绍酒驾醉驾、不戴安全头盔、不系安全带等交通违法行为的严重后果。

“一杯热茶暖人心,万家平安是我心。”马玉璞说,说一千道一万都是为了大家的平安,只要辖区群众每天都能安全生产、平安回家,她们的“平安小茶摊”就会继续摆下去。

志愿者走进黄河文化公园 倡议双节文明游

本报讯(正观新闻·郑州晚报记者 成燕 通讯员 闫昱辰)金秋九月,正是出游好时节,我市众多景区纷纷迎来接待高峰。文明旅游,从身边小事做起。昨日,中建安装一公司组织员工志愿者走进黄河文化公园等景区开展“文明旅游从我做起”志愿服务活动,并向广大游客及市民发出中秋、国庆假日文明旅游倡议。

活动期间,大家向过往游客发放宣传彩页,提醒游客在出游过程中不损坏公共设施,不躺卧公共座椅,不摘折花木和果实,不踩踏草坪,不乱扔垃

圾、不随地吐痰、不说脏话、不乱写乱画,拒绝不文明行为,共同维护景区环境;自觉摒弃在景区随意攀爬,不刻画、涂污,不损坏文物古迹、自然风貌、旅游设施。

多位员工还向游客及市民发出中秋、国庆假日文明旅游倡议。他们表示,此次文明旅游宣传活动让大家了解了文明旅游的重要性,激发了游客文明旅游、参与文明创建的热情。下一步,他们还将采取形式多样的活动开展文明出游宣传及志愿服务活动,全力树立文明旅游新风尚。